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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da
Bahia, realizada a 05 de agosto de 2014.

Às quinze horas do dia cinco do mês de agosto do ano dois mil e
quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS efetuar a Leitura da Bíblia
Sagrada e após a aprovação da Ata da sessão anterior, anunciou a LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado de 28 de julho,
assinado pela Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando o Balancete Mensal
referente a julho de 2014 e a RCL; Oficio datado de 31 de julho, assinado pela
Prefeita Jucélia Nascimento, encaminhando a estimativa da receita exercicio
2014; Oficio datado de 28 de julho, do vereador ANTÔNIO HERALDO ALVES,
encaminhando para apreciação e votação o Projeto de Decreto Legislativo nO
09/2014, que "Concede Titulo de Cidadão Valenciano ao Sr. Josival Lemos
Barbosa"; Projeto de Lei nO13/2014, que "Reedita Lei Municipal nO1.591/2000,
que dispõe sobre a política municipal de atendimento dos direitos da criança e
do adolescente", de autoria do Poder Executivo; Requerimento de autoria do
vereador MANOEL DE JESUS SANTOS (Betão) solicitando a instalação de
Tribuna Livre e consequente participação do Sindicato Regional dos Agentes
Comunitários e Combate a Endemias para explanar sobre a situação atual
daquela classe; Proposição subscrita de autoria do vereador FABRICIO
LEMOS propondo a aprovação de uma Moção de Aplausos à escolinha de
futebol Santa Luzia Visão de Futuro; Fínda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr.
Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado a comentários
gerais, franqueando a palavra e utilizaram da mesma os seguintes vereadores:
E utilizaram da mesma os seguintes vereadores: TÀCIO LIMA DA SILVA
apresentou uma Indicação em que solicitou da secretaria competente a limpeza
da Rua do Tamarineiro, pois existe muita areia e detritos provenientes do Alto
do Campinho e do bairro do Areal; IVANILDA MALTA LEMOS apresentou duas
Indicações Verbaís: 1. Que a Secretaria de Saúde promova uma campanha de
saúde bucal em nosso município, ao tempo que regularize a situação dos
postos que não estão prestando o serviço de odontologia. 'Saúde bucal é uma
das medias mais importantes que você pode adotar para manter seus dentes e
gengivas em ordem. Dentes saudáveis não s6 contribuem para que você tenha
uma boa aparência, mas são também importantes para que você possa falar
bem e mastigar corretamente os alimentos. Manter uma boca saudável é
importante para o bem estar geral das pessoas. Os cuidados diários
preventivos, tais como uma boa escovação e o uso correto do fio dental,
ajudam a evitar que os problemas dentários se tornem mais graves. Devemos
ter em mente que a prevenção é a maneira mais econômica, menos dolorida e
menos preocupante de se cuidar da saúde bucal e que, ao se fazer prevençãO~,
estamos evitando o tratamento de problemas que se tornariam graves", "
justificou Vane; 2. Que a Secretaria de Saúde avalie a situação que ve ' ,', 'n
passando os postos de saúde com o atendimento precário no serviço de II~'. A-- r óJ .,. ~~ ~~
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pediatria. Algumas mães nos procuraram para reivindicar atendimento
pediátrico para seus filhos. "No posto do "centrinho" só está tendo um médico e
outra médica que só dá atendimento de 15 em 15 dias, e ficou mais de 02
meses sem atender por problemas de saúde. O problema é muito sério, a
demanda é grande e mães estão buscando atendimento e não estão
encontrando, e na maioria das vezes levando seus filhos para casa sem
atendimento médico. Não existe coisa pior que ficar com um filho doente e sem
ter como fazer com que ele fique logo bom. O amor de mãe é mais obstinado
que tudo, mais duradouro que tudo. O amor de mãe é o combustível que
permite a um ser humano fazer o impossivef', justificou a Edil; MANOEL DE
JESUS SANTOS (Betão) apresentou duas Indicações: 1. Pediu providências
para aumentar o tempo de espera da sinaleira da Av. 7 de Setembro, para que
possa desobstruir o trânsito daquela via; 2. Que a secretaria competente
promova providencie quinze caçambas de material destinado à conclusão dos
trabalhos da ponte do loteamento Águas de Março; FABRicIO FONSECA
LEMOS apresentou quatro Indicações Verbais: 1. Que o setor competente
tome providências com relação a capina e limpeza dos terrenos baldios da
cidade, especialmente no Estância Azul; 2. Que o setor de iluminação pública
faça a reposição de lâmpadas da Av. Contomo, no Novo Horizonte, e da Rua
do Caixa Prego, próximo ao NERC; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura refaça
o calçamento da rua central da Baixa Alegre, que está cheia de buracos; 4.
Que a Prefeita, junto à sua Secretaria de Planejamento, tracem metas visando
a recuperação de ruas dos bairros de nossa Cidade; ADAIL TON FRANCISCO
DOS SANTOS apresentou uma Indicação Verbal solicitando que a Secretaria
de Planejamento informe a esta Casa em que situação está a elaboração do
Plano de Resíduos Sólidos de Valença, pois o prazo nacional encerrou-se no
último dia dois de agosto, deixando nosso Municipio inadimplente junto à Lei
12.305/2010, que é a lei da política nacional de resíduos sólidos; ANTÓNIO
AGOSTINHO E SILVA JR apresentou duas Indicações: 1. Que a secretaria
competente promova a limpeza do córrego da Rua Antônio Germiniano, no
Tamarineiro; 2. Que as secretaria competentes faça a reposição de lâmpadas
no Alto de São Roque, assim como a limpeza das ruas daquele bairro; O Sr.
Presidente informou que as indicações dos senhores vereadores serão
encaminhadas a seus respectivos destinos; Finda o periodo do PEQUENO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em
pauta as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo nO09/2014, que
"Concede Titulo de Cidadão Valenciano ao Sr. Josival Lemos Barbosa", de
autoria do vereador ANTONIO HERALDO ALVES (Leio). O Sr. Presidente,
conforme o art. 114 do Regimento Interno, encaminha a matéria às comissões
competentes para emissão de pareceres técnicos; Processo desta Casa,
Projeto de Lei nO 13/2014, oriundo do Poder Executivo, que "Reedita a Lei
Municipal 159112000, que dispõe sobre a po!ftica municipal de atendimento dos
direitos da criança e do adolescente", em regime de urgência. Com a palavra o
vereador ADAIL TON FRANCISCO apresentando duas propostas de Emendas: .
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seguinte redação: "Art. 35 - IV. ter o ensino médio completo"; e a segunda foi
uma EMENDA SUPRESSIVA ao Inciso Viii do Art. 35. Propostas submetidas
em apreciação e votação que foram aprovadas por unanimidade. Projeto, já
emendado, submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em segunda e última votação, e seguiu como autógrafo para
sanção publicação do Poder Executivo; Requerimento de autoria do vereador
MANOEL DE JESUS SANTOS (Betão) solicitando a instalação de Tribuna
Livre e consequente participação do Sindicato Regional dos Agentes
Comunitários e Combate a Endemias para explanar sobre a situação atual
daquela classe. Submetido em apreciação e votação que foi aprovador por
unanimidade; O Sr. Presidente submeteu em apreciação e votação a
Proposição Subscrita de autoria do vereador FABRíCIO LEMOS que propôs a
aprovação de uma Moção de Aplausos à escolinha de futebol Santa Luzia
Visão de Futuro, a qual foi aprovada por unanimidade; Finda a ORDEM DO
DIA o Sr. Presidente anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado
a comentário gerais, franqueando a palavra. Inicialmente com a palavra a
vereadora IVANILDA MALTA LEMOS (Vane) informando que no final do ano
passado lhe foi entregue um relatório contendo informações sobre o trabalho
executado no verão pelos salva-mares da praia do Guaibim, onde pede
providências para melhorar as condições de trabalhos dos mesmos. "Na sexta-
feira me foi passado um relato por um dos componentes desta equipe que eles
estão trabalhando pela miseric6rdia de Deus, pois está faltando equipamentos
para execução de trabalhos como: rádio amador para se comunicarem uns
com os outros, protetor solar, barracas de proteção, a torre não tem cobertura,
não receberam sungas, shorts e quando acontece um acidente em um local
mais distante da frente da praia, eles não têm um veículo de suporte para
socorrer a vítima. Então solicito à secretaria competente que avalie as
necessidades dos profissionais que salvam vidas e dê as condições legais para
que os mesmos possam executar seus trabalhos com rapidez e segurança,
tanto para o trabalhador como para a vítima, pois com agilidade muitos não
iriam à 6bito", disse Vane; Com a palavra o vereador ADAIL TON FRANCISCO
DOS SANTOS tecendo comentários sobre o assunto da mídia brasileira que é
sobre a questão dos lixões e da lei de resíduos sólidos, a exemplo do jornal
Andada, periódico valenciano, em que cita dados nacionais sobre o assunto e
outras informações. Para o Edil, o aterro sanitário não é o meio, mas sim o fim.
O Edil expressa sua aversão aos lixões e chama a atenção para a questão dos
rios, exemplificando a capital paulista e o município de Guarulhos, que estão
sofrendo com a falta de água, e Valença precisa cuidar de seus mananciais
para não passar pelos mesmos problemas; Com a palavra o vereador
FABRíCIO FONSECA LEMOS dizendo que Valença irá receber um grande
empreendimento localizado na Ponta do Curral, que será de grande
importância no desenvolvimento econômico de nossa Cidade. E finaliza
agradecendo o convite para a palestra que se realizará na próxima sexta-feira,
em comemoração ao dia do advogado, será comemorado no próximo dia 11 de
agosto; O Sr. Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso d .
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palavra no período do Grande Expediente, o finalizou, convidando para
participar da Tribuna Livre o Sr. Chasquiel Bereston Coutinho Vieira, Diretor de
Juventude da Prefeitura de Valença, convocado por indicação do vereador
Tácio Lima para explanar sobre aquela secretaria. E após agradecer ao público
presente e aos Vereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar,
Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA DE SOUSA, Oficial Legislativo, Lavrei a presente
Ata. r1ill.ÁÀ> F~(,.(.A) 50Qy.> A ~~
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Ata da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Valença,
Estado da Bahia, realizada a 1° de agosto de 2014.

As nove horas do dia primeiro do mês de agosto do ano de dois mil
e quatorze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta Sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia qu6rum o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
Vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) efetuar a LEITURA DA
BíBLIA SAGRADA e esclareceu que a presente sessão, por ser extraordinária,
só seriam tratados assuntos concernentes ao edital de sua convocação.
Prosseguindo com os trabalhos, Sua Excelência Presidencial verificando não
haver matéria para LEITURA DO EXPEDIENTE e por natureza da Sessão,
eliminando o período do PEQUENO EXPEDIENTE anunciou então a ORDEM
DO DIA apresentando em pauta a seguinte matéria: Processo desta Casa,
Projeto de Lei nO13/2014, oriundo do Poder Executivo, que "Reedita a Lei
Municipal 1591/2000, que dispõe sobre a política municipal de atendimento dos
direitos da criança e do adolescente", em regime de urgência. Parecer da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. Posto em apreciação.
Usaram da palavra os vereadores Jairo Baptista, Adailton Francisco, Fabricio
Lemos, Benvindo Luz, Antônio Barreto, Manoel Valter e Antônio Heraldo, todos
expressando críticas ao Executivo por ainda enviar projetos sem as devidas,
necessárias e claras informações para que esta Casa possa analisar de forma
isenta a matéria em lide, e ainda de forma urgente, algo que desagrada a
grande maioria dos Edis. E considerando a presença no auditório da Câmara
do Sr. Gilvan Araújo, técnico da Fundação Odebrecht, mais especificamente do
Programa Tributo Futuro, que visa captar projetos sociais na região do Baixo
Sul, e responsável por esclarecer as dúvidas pertinentes ao projeto, concede a
palavra ao mesmo, o qual explicitou todas as nuances e minúcias do projeto
em trâmite. Após os pronunciamentos dos Edis, o Sr. Presidente submeteu o
projeto em votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação;
Finda a Ordem do Dia e, por natureza da sessão, eliminado o período do
GRANDE EXPEDIENTE o Sr. Presidente, após agradecer ao público presente
e aos vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou encerrada a
sessão. Do que para constar, EJE'AÉ~CIOFLÀVIQ f? DE SOUSA, Oficial
Legislativo, Lavrei a presente Ata. (Li» ljJ{wf:J ~(J,o de. JpU,{.A..
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